
 

 

ATA DA VIGÉSIMA QUARTA E VIGÉSIMA QUINTA 

REUNIÕES ORDINÁRIAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SÃO JOÃO NEPOMUCENO 

SESSÃO LEGISLATIVA DE 2025 

 

Local: Sede da Câmara Municipal 

Data: 05 de agosto de 2025 

Início: 19h 11min. 

Término: 21h 54min. 

  

Mesa Diretora: 

Presidenta: Eluza Salvador Côrtes 

Vice-Presidente: Matheus Muscardi de Souza 

Secretário: Irio Henriques Furtado Filho. 

 

Plenário: 

Ana Paula Callegaro da Silva, Edison de Souza Silva, Fabiana Ferreira 

de Andrade, Leonardo de Oliveira Dutra, Nei Medina de Oliveira e 

Vivaldi D’avila do Carmo Arcangelo. 

 

Ocorrências: 

1ª) Abertura da reunião pela Presidenta; 

2ª) Chamada dos vereadores; 

3ª) Leitura, discussão, votação e aprovação da Ata das Reuniões 

Ordinárias do dia 22 de julho de 2025; 

 

4ª) Tribuna Livre: A Presidenta convidou para ocupar a Tribuna Livre, 

a Secretária Municipal de Obras e Desenvolvimento Urbano, Sra. 

Paula Danelon, que usou da palavra para tratar de assuntos 

relacionados ao Plano Municipal de Resíduos Sólidos. 

 

5ª) Grande expediente: 

 

- Leitura, discussão e votação do parecer sobre o Projeto de Lei nº. 

72/2025, que “Dá denominação a logradouro público de ‘Sebastião 



 

 

Gregório da Silva”, de autoria do Vereador Vivaldi D’avila do Carmo 

Arcangelo. Parecer nº. 25/2025 da Comissão Especial. Aprovado. 

 

- Leitura, discussão e votação do parecer sobre o Projeto de Lei nº. 

73/2025, que “Concede o Diploma de Honra ao Mérito ao Sr. Eduardo 

Gomes de Abreu”, de autoria da Vereadora Eluza Salvador Côrtes. 

Parecer nº. 26/2025 da Comissão Especial. Aprovado. 

 

- Leitura, discussão e votação do parecer sobre o Projeto de Lei nº. 

74/2025, que “Dá denominação a logradouro público de ‘Alcebíades 

Furtado de Mendonça”, de autoria do Vereador Matheus Muscardi de 

Souza. Parecer nº. 27/2025 da Comissão Especial. Aprovado. 

 

- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de 

Emenda à Lei Orgânica nº. 01/2025, que “Acresce parágrafo único ao 

Artigo 61 da Lei Orgânica Municipal”, de autoria da Mesa Diretora. 

Parecer nº. 62/2025 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação e 

Parecer nº. 56/2025 da Comissão de Serviços Públicos Municipais. 

Ambos aprovados. 

 

6ª) Apresentação sem discussão: 

 

Projetos do Executivo: 

 

- Projeto de Lei nº. 75, que “Autoriza aumento de subvenção social às 

Entidades que menciona e dá outras providências”. Distribuído para as 

três Comissões Técnicas Permanentes da Câmara. 

 

- Projeto de Lei nº. 76, que “Altera a Lei nº. 3.113, de 26 de junho de 

2017, que ‘Dispõe sobre a criação do Conselho Municipal de 

Desenvolvimento Econômico do Município de São João Nepomuceno 

e dá outras providências”. Distribuído para a Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação e para a Comissão de Serviços Públicos Municipais. 

 



 

 

- Projeto de Lei nº. 77, que “Dispõe sobre a concessão de subvenção à 

Entidade que menciona, e dá outras providências”. Distribuído para as 

três Comissões Técnicas Permanentes da Câmara. 

 

- Projeto de Lei Complementar nº. 06, que “Altera a Lei 

Complementar nº. 19, de 28 de dezembro de 2011, que Disciplina a 

Incidência e Arrecadação do Imposto Sobre Serviços – ISS em São 

João Nepomuceno e dá outras providências”. Distribuído para a 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação e para a Comissão de 

Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. 

 

Projetos do Legislativo: 

 

- Projeto de Lei nº. 78, que “Dá denominação a logradouro público ou 

próprio municipal de ‘Cinila Valente dos Reis”, de autoria da 

Vereadora Eluza Salvador Côrtes. Distribuído para a Comissão 

Especial. Presidente: Vereador Vivaldi D’avila do Carmo Arcangelo; 

Relator: Vereador Leonardo de Oliveira Dutra; e Secretário: Vereador 

Edison de Souza Silva.  

 

- Projeto de Lei nº. 79, que “Dá denominação a logradouro público ou 

próprio municipal de ‘Yolanda Detoni”, de autoria do Vereador 

Leonardo de Oliveira Dutra. Distribuído para a Comissão Especial. 

Presidenta: Vereadora Ana Paula Callegaro da Silva; Relator: 

Vereador Nei Medina de Oliveira; e Secretária: Vereadora Fabiana 

Ferreira de Andrade.  

 

- Projeto de Resolução nº. 10, que “Dispõe sobre cancelamento de 

Restos a Pagar Não Processados no âmbito da Câmara Municipal de 

São João Nepomuceno/MG e dá outras providências”, de autoria da 

Mesa Diretora. Distribuído para a Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação e para a Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de 

Contas. 

 

- Projeto de Resolução nº. 11, que “Altera a Resolução nº. 04, de 15 de 

junho de 1999, que ‘Dispõe sobre o Regimento Interno”, de autoria da 



 

 

Mesa Diretora.  Distribuído para a Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação e para a Comissão de Serviços Públicos Municipais.  

 

7ª) Proposições dos Vereadores: 

 

- Moção de Aplausos nº. 31/2025: Vereador Irio Henriques Furtado 

Filho, manifestando votos de aplausos ao senhor Sílvio Heleno 

Picorone, em reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao 

Município ao longo de quase três décadas de dedicação e 

comprometimento. Aprovada. 

 

- Pedido de Informação nº. 02/2025: Vereador Irio Henriques 

Furtado Filho, solicitando ao setor competente as seguintes 

informações: se já existe alguma iniciativa concreta por parte do 

Município quanto à implantação do sistema de TV digital público; em 

caso afirmativo, quais etapas já foram cumpridas e qual o cronograma 

previsto para a efetivação dessa implantação; como está atualmente o 

serviço de manutenção dos equipamentos de retransmissão de TV no 

Município e quem é o responsável pelo serviço. Aprovada. 

 

- Indicação nº. 244/2025: Vereador Vivaldi D’avila do Carmo 

Arcangelo, indicando ao Executivo Municipal a instalação de redutor 

de velocidade na Rua Nossa Senhora das Graças, no Bairro Cidade 

Nova, na parte debaixo do cemitério municipal, nas proximidades da 

oficina mecânica situada no local. Aprovada. 

 

- Indicação nº. 245/2025: Vereador Vivaldi D’avila do Carmo 

Arcangelo, solicitando ao Executivo Municipal que sejam tomadas as 

providências necessárias para a contenção de erosão e reparos em 

trecho da Rua Projetada, no Distrito de Itui, que dá acesso às 

residências dos senhores Sílvio Heleno Nunes da Silva e Milton 

Pimenta da Silva. Além disso, segundo o Vereador, há um poste 

inclinado para dentro da rua, que também merece atenção da 

Municipalidade. Aprovada. 

 



 

 

- Indicação nº. 248/2025: Vereador Vivaldi D’avila do Carmo 

Arcangelo, solicitando ao Prefeito Municipal que autorize o setor 

competente a providenciar a reforma da estrutura do cemitério do 

Distrito de Taruaçu, com atenção especial à reconstrução dos muros 

que se encontram danificados e à instalação de um portão na entrada 

principal e que dá acesso à capela mortuária.  Aprovada. 

 

- Indicação nº. 255/2025: Vereador Edison de Souza Silva, indicando 

ao Chefe do Poder Executivo que, juntamente aos setores 

competentes, realize estudo de viabilidade para construção de uma 

praça pública nas proximidades da entrada do Bairro Caminho Real, 

contemplando, inclusive, a instalação de uma academia ao ar livre.  

Aprovada. 

 

- Indicação nº. 256/2025: Vereador Edison de Souza Silva, indicando 

ao Executivo Municipal, através da Secretaria de Obras e 

Desenvolvimento Urbano, o asfaltamento da Rua Nestor Henriques de 

Araújo, situada no Bairro Cidade Nova.  Aprovada. 

 

- Indicação nº. 257/2025: Vereador Edison de Souza Silva, 

solicitando ao Executivo Municipal a realização de pavimentação 

asfáltica da Rua Coronel Ricardo Martins, no Bairro Cidade Nova. 

Aprovada. 

 

- Moção de Aplausos nº. 32/2025: Vereadora Fabiana Ferreira de 

Andrade, parabenizando a Equipe de Futebol Feminino Sub-15 do 

Clube Trombeteiros, pela brilhante participação na Ibercup Rio, um 

dos maiores torneiros internacionais de futebol juvenil, realizado entre 

os dias 14 e 20 de julho. Aprovada. 

 

- Indicação nº. 247/2025: Vereadora Fabiana Ferreira de Andrade, 

sugerindo ao Executivo Municipal que seja implantada sinalização na 

região da comunidade da Braúna, por meio de placas indicativas com 

informações de direção para localidades próximas, como Argirita, 

Usina Maurício, Piacatuba e Graminha.  Aprovada. 

 



 

 

- Indicação nº. 246/2025: Vereadora Fabiana Ferreira de Andrade, 

sugerindo que o Poder Executivo estude a viabilidade de implantar um 

programa municipal voltado ao fornecimento gratuito de óculos de 

grau para a população de baixa renda. Aprovada. 

 

- Indicação nº. 253/2025: Vereadora Ana Paula Callegaro da Silva, 

solicitando ao Executivo Municipal, através da Secretaria de Obras e 

Desenvolvimento Urbano, a construção de passeio ao longo da Rua 

José Carlos Knop, que dá acesso à Escola Estadual Professor Gabriel 

Arcanjo de Mendonça (Polivalente). Aprovada. 

 

- Indicação nº. 258/2025: Vereadora Ana Paula Callegaro da Silva, 

sugerindo que o Executivo Municipal analise a possibilidade de 

construir banheiro público na quadra de areia situada nas 

proximidades da Asfecer, no Bairro Centenário. Aprovada. 

 

- Indicação nº. 250/2025: Vereador Leonardo de Oliveira Dutra, 

indicando ao Executivo Municipal, por meio da Secretaria de Saúde, 

que seja realizada uma avaliação no sistema de marcação de transporte 

para atendimento fora do domicílio, especificamente nos casos de 

consultas destinadas a crianças atípicas. Aprovada. 

 

- Indicação nº. 252/2025: Vereador Leonardo de Oliveira Dutra, 

indicando ao Executivo Municipal que seja estudada a possibilidade 

da criação do Espaço da Criança, que consistiria em um ou mais 

espaços públicos escolhidos em bairros do nosso Município para a 

implantação de uma brinquedoteca. Aprovada. 

 

- Indicação nº. 251/2025: Vereador Leonardo de Oliveira Dutra e 

Vereadora Ana Paula Callegaro da Silva, propondo ao Executivo 

Municipal, através da Secretaria Municipal de Educação, que 

desenvolva e mantenha projetos ligados a esta Pasta, com o objetivo 

de atender aos alunos com Transtorno do Espectro Autista, em 

atividades variadas e no contraturno escolar. Sugeriram também a 

criação de um “espaço do autista” que deverá ser um ambiente 

acolhedor, seguro e adaptado às necessidades sensoriais da pessoa 



 

 

com autismo, com foco na previsibilidade e na redução de estímulos 

excessivos, incluindo a criação de cantinhos aconchegantes, o uso de 

cores suaves, iluminação adequada e a organização estratégica dos 

espaços para atividades específicas. Para tanto, sugeriram que o 

projeto promovido pela Secretaria consista em ampliar a jornada do 

aluno, oferecendo atividades que envolvam oficinas de artes, 

recreação e esportes, além do reforço escolar. Aprovada. 

 

- Pedido de Informação nº. 03/2025: Vereador Nei Medina de 

Oliveira, que apresentou as seguintes colocações: que as Ruas Capitão 

Ferreira Campos, popularmente conhecida como “Rua de 

Descoberto”, e Edson de Souza já foram contempladas com obras de 

pavimentação asfáltica, resultando em melhorias significativas na 

mobilidade urbana, especialmente para os condutores de veículos; que 

a Rua Edson de Souza, por sua acentuada inclinação e por ser 

importante via de acesso à Igreja de Santo Antônio, foi notavelmente 

beneficiada com a pavimentação; que as vias mencionadas possuem 

ligação direta com a Travessa Padre Condé, a qual ainda apresenta 

trechos pavimentados com paralelepípedos, gerando desníveis e 

desconforto no tráfego local. Assim, diante do exposto, solicitou as 

seguintes informações ao Poder Executivo Municipal: se existe por 

parte da Administração o interesse ou o planejamento para a 

complementação da pavimentação asfáltica na Travessa Padre Condé; 

em caso afirmativo, há previsão para o início das obras; qual o 

cronograma estimado; e em caso negativo, quais os motivos que 

fundamentaram a decisão de não realizar a referida complementação. 

Aprovada.  

 

- Pedido de Informação nº. 04/2025: Vereador Nei Medina de 

Oliveira, que apresentou as seguintes colocações: que alguns 

condutores têm transitado em velocidade incompatível com a 

segurança da Rua Capitão Ferreira Campos, gerando riscos a 

pedestres, moradores e demais usuários; que o trecho conhecido como 

“Morro da Rampa”, nas proximidades da borracharia C.A. Pneus, 

demanda atenção especial, por tratar-se de um ponto crítico e 

potencialmente perigoso; que a instalação de redutor de velocidade ou 



 

 

outro mecanismo eficaz de controle viário configura medida 

preventiva que visa proteger vidas e promover segurança urbana. 

Diante do exposto, solicitou as seguintes informações ao Poder 

Executivo Municipal: se há, por parte da Administração, estudo ou 

planejamento para instalação de redutor de velocidade ou medida 

semelhante no trecho mencionado da Rua Capitão Ferreira Campos; 

em caso afirmativo, qual a previsão para implantação da medida; e, 

em caso negativo, quais os motivos que impedem a adoção dessa 

providência. Aprovada. 

 

- Indicação nº. 254/2025: Vereadora Eluza Salvador Côrtes, 

indicando ao Chefe do Poder Executivo a necessidade de asfaltamento 

da Rua Pedro Rigolon, no Bairro Santa Rita. Aprovada.  

 

- Indicação nº. 249/2025: Vereadora Eluza Salvador Côrtes, 

solicitando ao Senhor Prefeito Municipal que autorize a Secretaria de 

Obras e Desenvolvimento Urbano a adotar as providências necessárias 

para o asfaltamento da Rua André Gotti. Aprovada. 

 

8ª) Ordem do Dia: 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 72/2025, que “Dá 

denominação a logradouro público de ‘Sebastião Gregório da Silva”. 

Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 73/2025, que 

“Concede o Diploma de Honra ao Mérito ao Sr. Eduardo Gomes de 

Abreu”. Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 74/2025, que “Dá 

denominação a logradouro público de ‘Alcebíades Furtado de 

Mendonça”. Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Emenda à Lei Orgânica 

nº. 01/2025, que “Acresce parágrafo único ao Artigo 61 da Lei 

Orgânica Municipal”. Aprovado.  



 

 

 

- A Presidenta declarou aprovados, em primeiro turno, os Projetos de 

Lei nº. 72, 73 e 74/2025 e o Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº. 

01/2025. 

 

9ª) Apresentação do Requerimento solicitando a dispensa do 

Interstício Legal. Aprovado. 

 

10) A Presidenta declarou encerrada a vigésima quarta Sessão e 

declarou aberta a vigésima quinta Reunião Ordinária da Sessão 

Legislativa de 2025. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 72/2025, que “Dá 

denominação a logradouro público de ‘Sebastião Gregório da Silva”. 

Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 73/2025, que 

“Concede o Diploma de Honra ao Mérito ao Sr. Eduardo Gomes de 

Abreu”. Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 74/2025, que “Dá 

denominação a logradouro público de ‘Alcebíades Furtado de 

Mendonça”. Aprovado. 

 

11) Ato de proclamação das leis: 

 

A Presidenta declarou aprovados os Projetos de Lei nº. 72, 73 e 

74/2025. 

 

12) Encerramento: 

 

- Palavra Livre: 

 

Avisos e comunicações da Mesa: 

 

- Próxima Reunião Ordinária dia 19 de agosto de 2025. 



 

 

 

- Sem mais a tratar, a Presidenta encerrou a presente Reunião. 

 
Redatora: Paula Soares Knop. 

 

 

 
Eluza Salvador Côrtes 

PRESIDENTA  

 

 

Matheus Muscardi de Souza 
VICE – PRESIDENTE 

 

 

Irio Henriques Furtado Filho 
SECRETÁRIO 

 


